

# 衡山开展第四轮巡察工作

## 对6个单位开展为期两个月的政治巡察

本报讯(通讯员陈湘 记者刘思远)近日,衡山县委召开巡察工作动员会,贯彻落实中央、省、市巡视巡察相关工作精神,安排部署十届县委第四轮巡察工作。本轮巡察派出3个巡察组,对县财政局、县科协、县人社局、团县委、县教育局、县妇联6个单位开展为期两个月

的政治巡察。

此轮巡察将围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、反腐败斗争,重点检查政治立场和政治生态情况,重点巡察学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想指导巡察工作,要对用人

和基层党组织建设情况、整治“四风”问题情况、党规党纪执行情况、领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况、被巡察过的单位整改情况及县委要求了解的其他事项。

会议要求,要用习近平新时代中国特色社会主义思想指导巡察工作,要对标中央省市县委巡察工作提高巡察

质量。要以党的十九大精神为指导,做好新时代巡察工作。要聚焦“六个围绕、一个加强”,坚定不移深化政治巡察,突出巡察重点,充分发挥政治“显微镜”“探照灯”作用。要在实践中创新方式方法,完善巡察体制,要坚持“五个过硬”,切实加强巡察队伍建设。

## 党建新动态

# 党建“微讲坛” 送课到一线

### 衡南培训党务干部600多人

## 耒阳市：“企业+农户”同走致富路

本报讯(通讯员刘源 记者刘思远)近日,在耒阳市南京镇车头村的蓝莓园育苗基地和葡萄园合作社里,数十名村民正加紧利用晴好天气进行移栽和修剪工作。今年70岁的刘头娥老人是村里的贫困户,老伴和儿子都是残疾人。虽已到古稀之年,但现在在家门口也能有一笔收入。“多亏了能人李康荣,我现在做一天能有70块钱!”刘头娥告诉记者。

随着近年的惠农政策持续给力,2009年李康荣返回家乡,流转了800多亩土地,并发起创建了车头隆裕种养专业合作社,采取“企业+农户”的经营模式,种植名优特产农产品,养殖生猪。合作社还聘请从事蓝莓种植研究多年的罗雨秋来负责百亩蓝莓基地的建设。“经济价值批发的价格可以达到30—40元一斤,种蓝莓的效益每亩可以达到1—2万元。”罗雨秋介绍,目前合作社除了蓝莓种植,还有500亩的优质葡萄基地和5个自繁自养标准化生猪饲养场,现有存栏生猪达4000余头,整个合作社年产值可以达到4000多万元。

车头村党支部书记肖爱民告诉记者,合作社成立后给老百姓都带来了效益,“这些留守妇女一年可以在这里赚几千块钱,有的能赚1万多元。”

本报讯(通讯员唐丹丹 苏捷 记者刘思远)4月9日,由衡南县教育局党委主办的机关党建“微讲坛·送课到一线”培训活动2018年首堂讲座在北斗星小学举行。来自县教育局机关和直属学校36个党组织58名党务干部参加了培训。

为解决以往机关党建业务培训“一锅煮”、缺乏针对性、效果不佳和受训面过窄的问题,“微讲坛·送课到一线”培训活动以全县各级机关党组织为主办主体,本着“干什么,学

什么”“缺什么,补什么”“问什么,讲什么”的原则和要求,根据各自的党务知识盲点和业务需求,向县直工委订制培训项目,再由县直工委派人送课或组织联系有关师资备课讲课,这一做法,极大提升了培训的针对性和实用性。

在培训内容上,“微讲坛·送课到一线”培训活动重点突出政策业务与工作实践的融合、党建工作的经验体会,以及机关党建工作实践当中一些具体问题的处理和注意

事项等。同时,创新了培训方式方法,一改过去“满堂灌”“一人讲、众人听”的传统模式,穿插案例分析、误区提醒、业务提问和知识问答等环节,注重教学过程中的互动,留出充足时间让授课人员与学员交流,现场解答疑难问题,充分调动参训对象的积极性。

据介绍,“微讲坛·送课到一线”培训活动于2017年下半年开始举办,目前已为33个单位举办讲座33堂,受训党务干部600多人。

### 衡山县：

# 全国人大代表宣讲两会精神

本报讯(通讯员陈亮)为进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,4月8日下午,衡山县委中心组召开(扩大)集中学习会,邀请第十三届全国人大代表、衡山县福田铺乡白云村党总支第一书记秦玥飞进行主题宣讲。

秦玥飞介绍了大会盛况和取

得的重大成果,详细解读了习近平总书记在参加分组讨论时关于做好精准扶贫、科技创新、军民融合等重要论述以及在十三届全国人大一次会议闭幕会上的重要指示精神,还解读了政府工作报告和国务院机构改革方案的核心内容以及《宪法修正案》和《监察法》,传达了中央

领导参加湖南代表团讨论时的讲话精神。

作为来自基层农村的人大代表,秦玥飞非常关注“三农”。他表示,要抓住国家实施乡村振兴战略的契机,让更多的优秀人才进入农村,做好精准扶贫和产业帮扶,真正提高乡村发展的内生动力。

# 教育

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/张文莉

# JIAO YU

廖湘楚的数学课堂不事雕琢、不求花哨,但遵循数学学习的规律和学生的学情,充满了特色和活力——

# 教学衔接 学有所获

■文/本报记者 向吟吟 图/本报记者 王翟



对学生的提问,廖湘楚总是耐心解答

全国优秀教师,湖南省特级教师,湖南省中小学正高级教师评审专家,湖南省基础教育网络名师工作室首席名师,衡阳市中学数学学科带头人,衡阳市中学数学名师工作室首席导师,衡阳市高中数学骨干教师工作坊研修导师……提到廖湘楚,很多人能立刻罗列出一长串的荣誉,而他更是一位怀有满腔热忱、普通而不平凡的中学数学教师。

廖湘楚现任衡东一中教研室主任,任教高三495班数学,从教已34载。在30余年的教书生涯中,他用良好的师德、渊博的知识和独具特色的教学方法赢得了学生的爱戴、同行的敬佩和社会的普遍赞誉。大家评价他的数学课堂不事雕琢、不求花哨,但遵循数学学习的规律和学生的学情,充满了特色和活力。

总结多年的教学经验,廖湘楚表示,数学是一门内容抽象、体系严谨的学科,这样不少学生觉得乏味,甚

至出现了“成绩差→学习数学没兴趣→学习积极性低→成绩更差”的情况,尤其是在文科班中学生居多。为此,他在教学中充分重视数学基础知识和基本技能的教学,在教给学生数学知识的同时,还重视了揭示获取知识的思维过程。他注重数学在现实生活中的模型与应用,从生活实例中引导学生理解数学的奥妙,从而使课堂生动活泼,通俗易懂,达到了深入浅出的功效。

在课堂上,他善于用富有感染力的幽默的语言引导学生感悟数学中的美,从而大大激发他们学习数学的兴趣。同时,廖湘楚特别注意教与学的衔接,他认为:“要充分尊重学生的现有的知识水平,把握学生在知识体系上所处的位置,根据学生学情选择教学方式和内容,用一个适合学生接受的方式来呈现所要传授数学知识,并有针对性地进行方法和技巧上的点拨,这样才能确保每一个学生在课堂

上有所收获!”

衡东一中495班学生苏乐源就是这种教学方式的受益者之一,高一刚入学时,由于数学难度骤然提升,她的成绩一度只有六七十分,离及格线还很远。通过谈心、修改作业和试卷,廖湘楚摸到了苏乐源的“底子”。一方面在上课中坚持低起点教学,让她先把基础知识搞懂,从基础知识方面去寻找学习数学的信心,另一方面不断培养她的学习能力、多样化思维和解题能力,让她在自主学习的过程中,结合老师的讲解,自主思考。慢慢的,苏乐源学习兴趣提升了,信心也树立了起来,数学成绩也有了大幅度提升,现在已稳定在110分左右。

像苏乐源这样受益的学生还有很多。“函数的变化莫测,都逃不过他严谨的推算;几何的错综复杂,也敌不住他简洁的板书作图。”“廖老师很看重我们自学的能力,让我们自主学习,他很重视基础的培养。”“我现在虽然到了理科班,但还很怀念他给我们上课的时候。”一说到他,每个学生都是同样崇拜的神态和语气,可见廖老师在校的优秀学生心目中地位之高。

30余年里,廖湘楚带的15届毕业班,高考成绩均列全校乃至全市前茅,也培养出考入北大、清华、浙大、武大等学生。就拿他带的上届毕业生来说,他既是数学老师也是班主任,全班53人,二本上线53人,其中一本上线52人,600分以上14人。

“我觉得成绩固然重要,但在中学教育里,要教育学生怎么样做人更重要。”谈到自己对教育的理解时,廖湘楚表示,他不仅要做一个提高学生成绩的园丁工匠,更要做一个带领学生走向希望的领路人。

在学生管理中,为了解决学生成长路上可能出现各种问题,廖湘楚想

方设法地把工作细化,加大与学生进行心灵沟通的密度,同时又不能让学生觉得烦。于是,他建立了师生每周一次的书面对话制度,班上的每一个学生都有一个与老师进行心灵对话的日记本《心灵的火花》,在这个本子上,他每周都与每一个学生书面对话一次,帮他们疏解各类困扰和难题。不论品学怎样的学生,他始终有一份满腔灼热的情怀,去细心观察、分析、思考学生的个性特点,帮助引导和鼓励学生找到其自身发展的最佳增长点,并创造机会使之得到最好的发挥与发展。

作为一名经验丰富的特级教师和名师工作室的首席导师,除了关心学生的成长,廖湘楚也热心于青年教师的扶持和培养。他经常深入年轻教师的课堂听课,对他们讲课的方法、教学流程的设计及作业批改都进行详尽的指导,并带头研究数学教学方法以及传承以学生为本的教学理念,影响了带动了一大批青年教师的成长和进步,他也因此成了学校年轻教师最为信任的兄长和朋友。



### 珠晖区：

# 典型引领助推廉政文化建设

本报讯(通讯员邹尚军)

日前,笔者在珠晖区社区和农村采访时发现,围墙上随处可见廉政文化宣传字画,有的单位还结合中心工作做好廉政文化宣传教育,有的则在新建旅游景点里融合廉政文化建设元素……这是该区强力助推廉政文化建设带来的新气象。

去年底以来,珠晖区把廉政文化宣传工作作为纪检监察工作的重中之重来抓。区纪委主要负责人带头深入乡镇、街道办事处调查研究,通过举办廉政文化专题讲课,面对面指导创办廉政文化教育园,刻制廉政文化宣传字画等,及时帮

助解决廉政文化宣传工作中存在的具体问题,为基层开展工作创造了良好的环境。

为发挥典型的示范引领作用,推动全区廉政文化教育工作,该区在荷花坪社区召开了基层纪检监察负责人参加的廉政文化教育工作现场推进会,以典型为榜样,创新方法,把廉政文化宣传教育工作与中心工作、旅游景点建设、文明城市创建有机结合、融合推进,开创了全区廉政文化宣传教育工作新局面。该区建立了廉政文化宣传教育奖惩机制,对工作突出及时总结推介经验,评出先进进行奖励,激励先进;对工作落后的进行通报批评,有效推进了工作。

### 南岳区国土资源局：

# “利剑行动”打击土地违法行为

本报讯(通讯员王林芝 记者刘思远)

今年以来,南岳区国土资源局在开展土地执法“利剑行动”中,不断加大土地执法力度,对土地违法违章建筑行为予以严厉查处打击。4月9日上午,该局土地执法大队在多个部门的支持配合下,成功拆除旷某一起土地违章建筑,面积约70平方米。

南岳镇枫木桥村坝头组村民旷某,未经批准擅自搭建三间杂

屋,被群众举报后,该局土地执法大队、南岳镇国土所立即组织调查,并责令立即停工并予以自行拆除。旷某不听劝阻,既不停工也不拆除,利用清明节放假之机,投工投劳,短时间内三间杂屋搭建完工。根据旷某这种土地违法性质和行为,该局土地执法大队清明节后上班第一天就组织执法人员到该户进一步核查,并将这一情况及时向区政府汇报后,将旷某的这一违章建筑进行了强制拆除。

## 简讯

近日,广东省阳光雨露公益助学促进会 and 中山市常宁商会的爱心人士,来到常宁市洋泉镇举行“阳光雨露公益助学资金”现场签发大会,资助14名困难留守学生每人1000元的大礼包,鼓励学生努力学习,用知识改变命运、回报社会。

(通讯员 郭华 潘振宇 吴传钢)

# 蒸湘区教师才艺比赛拉开序幕

## 首场比赛中,28位教师比拼演讲才艺

本报讯(记者向吟吟)4

月9日上午,2018年“欢乐潇湘·文明衡阳”蒸湘区教师才艺比赛在立新小学拉开序幕。首场比赛为演讲赛,从全区各中小学校选送的28位教师逐一登台,以“学习贯彻十九大精神,我为蒸湘立新功”为内容,畅谈如何争做“四有”好教师。

参赛选手紧扣“新时代·新气象·新作为”这一主题,纷纷畅谈了学习贯彻党的十九大精神的心得体会,有的以自己的亲身经历讲述了从教以来的甘苦,生动诠释了“教师”这一职业;有的声情并茂地讲述了身边敬业爱生的感人事迹,充分展示了该区教

师为人师表、甘为人梯的精神风貌和高尚情怀;有的坚定地表明了立志奉献在三尺讲台上的决心,深情抒发了为建设美好蒸湘以及为教育事业奋斗终生的铮铮誓言。演讲者从不同角度和不同层面阐释了做一名好老师的具体内涵,用“爱与责任”诠释对党的教育事业的忠诚。

据悉,在接下来的7个月时间里,蒸湘区教师才艺赛还将围绕器乐、舞蹈、美术、声乐、书法等赛项逐一进行比赛,旨在充分展示新时代蒸湘教师蓬勃向上、昂扬奋发的精神风貌,开启蒸湘教育现代化发展新征程。

# 就业创业“拉练”出新招

## 湖南吹响高校社团“集结号”

在校大学生提升就业创业能力如何“开挂”?服务大学生就业创业可以有哪些新玩法?日前,一场以湖南省高校大学生社团为参赛对象的2018全省大学生社团就业创业能力挑战赛正式拉开帷幕。

该活动以“活力青春·拼创未来”为主题,在全省高校线上招募1000余家学生社团,挑选其中100强社团进行线上线下双轨比拼,全面开发大学生就业创业能力,培养蓄积适应就业市场的各类创新人才,届时,参与在校大学生人数将达到数万人。

据介绍,4月18日起,全省高校社团可通过院校推荐和自主报名方式参加活动海选。活动设置了海选、初赛、半决赛、复赛、总决赛环节。经过近2个月的角逐比拼后,活动总决赛将于6月8日举行,届时将由企业评审团、媒体观察团、专家评审团联合评选出挑战赛年度冠军及其他奖项,并奖励相应奖金及证书。

据悉,本次活动统一报名方式为在“就业吧”APP线上报名,初审通过的百强社团也将在该平台展示和参与复赛。(本报综合)